В Диссертационный совет 72.2.016.01, созданный на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тумаевой Татьяны Александровны на тему: «Теоретико-методологические основы развития питомниководства», представленной на соискание ученой степени доктора экономической наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

По данным Росстата, удельный вес импорта фруктов и ягод в общем объеме их ресурсов составляет около 50 %. Наряду с этим сохраняется зависимость от внешних поставок посадочного материала плодовых и ягодных культур. Импортозамещение в обеспечении страны как фруктами и ягодами, так и посадочным материалом зависит от состояния и развития питомниководства. Поэтому особенности функционирования питомниководства необходимо учитывать при разработке стратегии развития садоводства и оказании государственной поддержки закладки новых садов, что обуславливает актуальность исследования.

Соискателю удалось разработать теоретико-методологические основы развития питомниководства при осуществлении процесса импортозамещения в получении качественного посадочного материала, совершенствования взаимодействия науки, бизнеса и государства.

Научная новизна исследований определяется методологическими и теоретическими положениями, разработанными соискателем для решения ряда задач сформулированной проблемы: выделения принципов и особенностей развития питомниководства, систематизации показателей эффективности, методики ее определения для селекционных достижений и технологий, разработки концептуальных положений развития питомниководства, сценариев развития садоводства и питомниководства.

При проведении исследования использован большой объем статистических данных, что позволило выявить тенденции в развитии питомниководства, учесть их при дальнейшем формировании прогнозных значений показателей и определении приоритетных направлений развития питомниководства.

Практическая значимость исследований подтверждена внедрением их результатов в работу организаций, представлением в публикациях, широким обсуждением основных положений диссертации в научных кругах.

По материалам автореферата считаем целесообразным отметить необходимость конкретизации цели предлагаемой концепции развития питомниководства.

В целом работа отвечает основным требованиям, установленным пп. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Тумаева Татьяна Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — АПК и сельское хозяйство), профессор, ведущий научный сотрудник Удмуртского филиала ФГБУН «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук»

Cyros

Алевтина Ивановна Сутыгина

«11» августа 2025 г.

Сутыгина А.И. согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Подпись д.э.н., должность, ученую степень и ученое зватие профессора

А.И. Сутыгиной удостоверяю:

Директор Удмуртского филиала ФГБУН «Институт экономики

Уральского отделения Российской академии наук»

А.В. Овчинникова

Контактные данные: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук» (ФГБУН Институт экономики УрО РАН)

Адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, 29,

официальный сайт: https://www.ural.ru/

Тел. (рабочий): +7 (343) 371-45-36 E-mail: ovchinnikova.av@uiec.ru